Описание инновационного проекта
муниципального дошкольного образовательного учреждения

«Детский сад № 266 Дзержинского района Волгограда»
МОУ детский сад № 266 в сотрудничестве с научным руководителем, кандидатом педагогических наук, доцентом кафедры педагогики дошкольного образования ВГСПУ Гончаровой О.В. в 2016-2017 учебном году на базе детского сада планирует открыть региональную инновационную площадку, направленной на духовно-нравственное развитие и патриотическое воспитание дошкольников. 
Актуальность. В настоящее время большое значение приобретает поиск и разработка инновационных подходов к патриотическому воспитанию, реализация которых способствовала бы созданию качественно новых подходов к организации духовно-нравственного развития подрастающего поколения, формирования гражданской идентичности на основе российских традиционных ценностей, создание условий для воспитания у детей активной гражданской позиции, социальной ответственности, основанной на традиционных культурных, духовных и нравственных ориентирах российского общества.

Задача единения человечества вокруг высоких идеалов, актуальность, которой очевидна, под силу людям, обладающим знанием своей культуры. Современным детям, которые пресыщены всевозможной информацией, недостает знаний о самих себе, о собственной человеческой природе, навыков взаимодействия с окружающими и обществом, в котором они живут, уважения к ним, к своей истории и традициям, коммуникативной компетентности, основанной на понимании ценности и значимости друг друга и взаимопонимании.

Объект исследования – патриотическое воспитание и духовно-нравственное развитие дошкольников.
Предмет исследования — процесс воспитания и развития детей дошкольного возраста на материале историко-культурных традиций Российской Федерации  (в том числе традиций малой Родины).
Цель исследования состоит в теоретическом обосновании, разработке и апробации технологий патриотического воспитания дошкольников на материале историко-культурных традиций Российской Федерации  (в том числе традиций малой Родины).

Практическая значимость заключается в создании единого инновационного пространства, объединяющего педагогический коллектив, воспитанников дошкольного учреждения и их семьи в процессе осуществления духовно-нравственного развития и патриотического воспитания на материале историко-культурных традиций Российской Федерации (в том числе традиций малой Родины).

Прогнозируемый результат инновационной деятельности:

Разработка методических рекомендаций, раскрывающих специфику и использование новых методов и приемов работы по патриотическому воспитанию дошкольников. 
Разработка совместных действий сотрудников детского сада и родителей на основе социоигровых технологий, технологии проектирования, связанных с командообразованием и совместным творческим поиском.
Разработка и реализация модели детско-взрослых сообществ на уровне решения разных проектных, исследовательских, творческих задач.

Повышение компетентности педагогов в сфере духовно-нравственного развития личности ребенка, организации проектной деятельности и реализации метода проектов в ДОУ на основе взаимодействия с воспитанниками и их семьями, а также, использования ИКТ-технологий в воспитательно-образовательном процессе.

Обобщение и распространение данного опыта работы для обеспечения возможности его практического применения в рамках других дошкольных образовательных организаций.
Гипотеза исследования состоит в том, что повышение уровня духовно-нравственного развития  и патриотического воспитания будет происходить наиболее успешно при соблюдении следующих условий:

-  использования разнообразных методов и приемов в работе с детьми;

- создания условий для нравственно–патриотического воспитания дошкольников;

- тесного сотрудничества с родителями.
Задачи исследования:
1. Создание оптимальных условий для формирования у детей высокого уровня духовно-нравственного развития, чувства причастности к историко-культурной общности российского народа и судьбе России;

2. Создание системы комплексного методического сопровождения деятельности педагогов и других работников, участвующих в воспитании подрастающего поколения, по формированию российской гражданской идентичности;

3. Осуществление духовно-нравственного воспитания детей, развитие заботливого отношения, чувства любви к природе, к людям, своему городу, к «своей малой и большой Родине», содействия формированию у детей активной социальной позиции участника и созидателя жизни;

4. Содействие духовно - нравственному развитию личности и раскрытию творческих способностей каждого ребенка в процессе патриотического воспитания.
Средства:
- создание единой образовательно-развивающей среды, обеспечивающей единые подходы к развитию личности ребёнка в семье и в детском саду. 

- вовлечение семьи в единое образовательное пространство.
- создание условий для координации работы детского сада в области духовно-нравственного развития и патриотического воспитания дошкольников с городскими и районными и общественными организациями;

- разработка и внедрение в работу образовательного учреждения различных педагогических моделей воспитательно-образовательного процесса в ДОУ с учетом действующих программ и регионального компонента.
Стратегия и механизм реализации
Подготовительный этап: (2017-2018 уч. год) исследование уровня подготовленности воспитателей к работе в экспериментальном режиме; предварительной диагностики детей; анализ материально-технической базы и создание предметно-развивающей среды.

Обучающий этап: (2017-2018 уч. год) формирование готовности педагогов к работе по экспериментальной программе; проведение работы с родителями.
Инновационный этап: (2018-2020 уч. год) организация эффективной работы по духовно-нравственному развитию и патриотическому воспитанию детей с учетом основных задач исследования.
Внедренческий этап: (2020-2021 уч. год) обсуждение работы на семинарах, совещаниях, конференциях и публикация результатов исследования. 
Результативно-диагностический этап: (2021-2022 уч. год) подведение итогов, выработка и издание рекомендаций по основным направлениям работы.
Характеристика ожидаемых результатов
- разработка методических рекомендаций, раскрывающих специфику и использование новых методов и приемов работы по патриотическому воспитанию дошкольников;

- разработка программы совместных действий сотрудников детского сада и родителей;

- повышение компетентности педагогов в сфере использования ИКТ-технологий в воспитательно-образовательном процессе, а также по проблеме духовно-нравственного развития личности ребенка, по проблеме организации проектной деятельности и реализации метода проектов в ДОУ на основе взаимодействия с воспитанниками и их семьями;

- обновление предметно-развивающего пространства детского сада.
Характеристика ожидаемых педагогических продуктов
- система документации по организации и планированию опытно-экспериментальной работы;

- аналитический обзор литературных источников по теме исследования;
- годовое планирование работы коллектива, в том числе с родителями;

- перспективные планы работы, конспекты занятий педагогов по возрастным группам, реализующих инновационные педагогические технологии в рамках эксперимента;

- разработка мастер-классов;

- система образовательных проектов; 

- издание методических пособий по проблеме исследования.
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